报料热线:0668-2963853

年内超八成公募FOF浮盈

大类资产配置是"杀手锏

本报综合报道 随着权益市 场持续回暖,权益类资产迅速 "回血"。作为"专业买手"的公 募FOF(基金中的基金)年内收 益也实现反弹,截至5月22日, 超八成公募 FOF (只统计主代 码,下同)年内实现浮盈。

受访业内人士表示,公募 FOF具有投资标的多样化、投 资波动较小等优点。对于目前 部分产品规模较小的情况,或随 着投资标的多样化发展和投资 者认同度不断提高等而进一步 改善。



混合型FOF占多数

公募FOF是指将80%以上的基金资产投资 于经中国证监会依法核准或注册的公开募集的 基金份额的基金,即大部分资产投资于基金,可 谓是市场上的"专业买手"。Wind资讯数据显 示,截至5月22日,市场上公募FOF共计有501 只,从投资类型来看可分为混合型、股票型和债 券型。其中,混合型FOF是该类产品中的"主力 军",合计有476只,股票型FOF和债券型FOF则 分别仅有7只和18只。

在持续向暖的行情中,权益类资产收益表现 "水涨船高",进一步促进公募FOF实现收益反 弹。截至5月22日,有业绩统计的501只FOF产 品中,418只产品今年以来实现浮盈,占比达 83.43%。其中有22只产品浮盈超5%,国泰基金 旗下四只FOF产品分别以16.10%、13.34%、 11.41%和9.88%的年内收益率包揽前四名,另有 鹏华易诚积极3个月持有期混合(FOF)A、前海 开源裕泽、前海开源裕源等产品表现较好,分别 以9.25%、8.98%、8.96%的年内收益率紧随其后。

前海开源基金 FOF 基金经理李赫表示 "FOF投资最大的特点是追求投资的性价比,即 通过分析各类资产的风险收益比来进行配置,也 就是大家所熟知的大类资产配置。此外,FOF波 动较其他类型基金小,比如偏股混合型FOF近5 年波动率为13.12%,同期偏股混合型基金为 18.1%。同时,FOF投资策略更为多样性,随着投 资标的多样化,FOF不仅可以投股债,还可以投 商品;不仅可以投国内标的,还可以投海外市 场。衍生出各式各样的投资策略,以更好满足各 类投资者的风险收益要求。"

从此前披露的今年基金一季报来看,这些收 益表现靠前的产品都或多或少地踩中了时点,如 黄金、煤炭为代表的价值(周期)产业群和以恒生 科技为代表的成长产业群等。

风险收益比有望提升

截至5月22日,市场上的公募FOF产品总 规模约为1478.58亿元,不过整体来看,部分公募 FOF产品规模较小,近期也有一些FOF产品发 布触发基金合同终止情形的风险提示公告,甚至 退出市场。同时,在各类基金业绩的"争奇斗艳" 中,公募FOF表现似乎并不足够"惊艳"

"大类资产配置是FOF的'杀手锏',但由于 早期基金的资产类别较少,只有股债,另外QDII 基金也是近几年才逐渐兴起。相信随着基金资 产类别(越来越多的商品基金发行)和QDII基金 的丰富,公募FOF风险收益比将进一步提升。 李赫对此分析称。

谈及对未来公募FOF发展的看法和期许,李 赫认为,发展方向上,从海外的公募FOF发展来 看,养老FOF将是未来发展的重中之重。在策略 丰富度上,公募FOF基金经理应加大多资产策略 的开发力度,争取为投资者带来更好的投资体验。 近两年公募基金工具化进程加速,有利于公募 FOF策略落地,过去公募FOF偏向于选择"人",即 相信基金经理的投资能力,但现在公募FOF策略 越来越多样化,通过自上而下选择行业或风格的思 路受到进一步重视,公募FOF基金经理可投资相 应行业或风格的基金来实现自己的策略布局。

"资产配置方面,FOF通过深入研究跟踪各 大类资产,结合对于市场的专业判断,针对不同 风险承受能力打造特定风险偏好的产品,科学搭 配多类资产;挑选基金方面,FOF通过定性与定 量分析,对于全市场基金进行充分地分析调研,挑 选出适合当下市场风格的基金,并进行持续的投 后跟踪及管理,帮助投资者一键打包全市场精品 基金:投资体验方面,FOF通过资产配置+基金优 选+个券选择三个层面进行分散投资,力求提升 投资体验。"国泰基金方面进一步表示

(吴珊 方凌晨)

茂名工行做好"五篇大文章"

提升数字经济服务水平

数字经济是全球未来的发 展方向,发展数字经济意义重 工商银行茂名分行高度重 视数字金融发展,持续提升数 字经济服务水平,积极服务茂 名数字经济建设。

持续升级手机银行服务 今年3月,工商银行发布个人手 机银行9.0版本,运用前沿数字 技术,从大财富、全融资、促消 、强智能、优体验五方面完 善服务供给,为客户提供更加 智慧便捷的移动金融服务。目 前,工商银行茂名分行个人手 机银行服务客户超122万户,活 跃客户超44万户,为各类客户 提供了便捷的转账汇款、缴费 代扣、金融理财、线上融资等多 种优质金融服务。

打造"兴农通"乡村振兴服 务品牌。工商银行积极落实城 乡联动发展战略,推出了乡村 振兴金融服务统一品牌——工 银"兴农通",致力于构建全面

覆盖农村、农业、农民的乡村 金融服务体系,为乡村客群提 供贴心、温暖、便捷的客户体 验。目前,工行工银"兴农通" 服务线上县域乡村客户超2.2

提升适老化服务温度。 商银行手机银行APP提供了面 向老年客群的"幸福生活版", 采用大字体、宽行距、高对比的 设计,提升页面辨识度,减低误 操作率,不断提升老年客群服 务水平。该版本提供同屏指导 功能和智能语音交互功能,帮 助解决老年客户不会操作的问 题。此外,为老年客户提供轻 量化电子银行服务,在微信公 众号提供账户余额查询、明细 查询等功能。 (杨敏燕)



中国工商银行

理财热线:0668-3397172

建行茂名市分行

"三个强化"涵养清廉金融文化

建行茂名市分行压紧压实 "两个责任",贯通协同、形成合 力,以协同共建齐发力、综合施 教全覆盖、分层教育重效果,以 '清"育人,以"廉"润心。

强化统筹,一个目标同推 成立清廉金融文化建设领 导小组,定期研究部署党风廉 政建设,各支行、部门担起文化 建设责任。将清廉文化建设纳 人党风廉政建设和反腐败工作 总体安排,明确目标、任务、措 施,明确责任部门、完成时限, 确保清廉金融文化建设"不断 线"。结合各驻在单位实际开 展研讨,制定全辖推进方案和 工作清单,统一目标任务,统一 时间进度,步调一致统筹推进, 确保全辖"一盘棋"

强化效果,两项活动同实 高质量开展主题党日活 动,将清廉金融文化建设融入 组织生活;组织分行领导班子、

基层党支部书记和纪检委员参 观廉政教育基地,接受廉风"洗 礼",观看警示教育片,开展主 题讨论,进一步引导党员干部 坚定理想信念,筑牢思想防线, 永葆共产党人清正廉洁的政治 本色。编发《警示教育专刊》, 让广大员工守底线、知敬畏。

强化融合,三条主线同发 把清廉金融文化建设与党 史、行史学习教育和推进党风 廉政建设深度融合,深入学习 党史、行史和清廉金融文化,悟 初心、促力行,响应监管部门清 廉金融文化倡议,提高廉洁风 险防控水平,提升金融反腐内 生动力。 (许琳振)



理财热线 0668-2873003

